

# Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félévre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

## Közbevetés

Mussolini, akiről eddig azt mondták, hogy a tett, szóval a jelen embere, most minden eddiginél nagyobb fába vágta fejszéjét a jóslás nehéz terére lépve. Ingatag talaj a jövő, még inkább, mint a jelen, már pedig azt sem lehetne nyugodt lelkiismerettel mondani, hogy ebben az összeborult világban valami könnyű dolog lenne a pontos tájékozódás és a problémák lemerése. Maga a jóslat kellemes nekünk, hiszen Mussolini azt mondja, hogy hat hónap múlva túlhalad a világegyetem gazdasági válság mélypontján. De amilyen a világ mai állapota és amilyen hírek keringenek Mussolini népszerűségéről, a jóslat úgy fest, mintha nem is Olaszországnak, hanem magának adta volna a Duce a nevezetes terminust.



Hock János, a Nemzeti Tanács egykori elnöke hazaérkezett hosszú bolyongásából. Azzal jött, hogy bírái elé akar állni és a hosszú élet végén ez a gyermeki alázattal hazatérés mély emberi részvétet kelt. Az ösztört öregember tér vissza az édes hazanyához, amelyet — hogy megbán-totta-e vagy sem, efelett ítélkezhetnek a hatóságok, de úgy érezzük — szívből szeretett. Vajjon van-e még ellensége Hock Jánosnak Magyarországon? Azt hisszük aligha. Nemzeti Tanács-beli elnöklése már a messze múlt kö-débe réved és vezeklő bolyongása, hontalanságának szenvedései, a hosszú vágyakozás az elhagyott otthon után valószínűleg még azok előtt is számót-tevő büntetésnek számít, akik feltétlenül mondják rá, hogy a büntetését megérdemelte. Amivel a közvélemény nagy többsége fogadja, az bizonyosan nem a barátság és elvarrási öröm, hanem a részvét könnye. Valahogy úgy érezzük, hogy ez az öregember nem harcolni, hanem is megbékélni, hanem meghalni jött haza.



— Azt mondja meg Mussolini, hogy huzzuk ki 6 hónapig!

## Tizenötmillió pengő tőkével indul a magyar gyárosok pénzellátási szervezete, amely az ipari munkák egész sorozatát igyekszik hitel-ellátással megszervezni

Budapest, január 12. A gyáripárosok decemberben tartott elnökválasztó közgyűlésén Chorin Ferenc bejelentette, hogy Kornfeld Móríc báró gyakorlati elgondolást terjesztett elő, amellyel a gyárosok a kormánnyal egyetértőleg komolyan foglalkoznak. Ismertette Kornfeld tervezetének lényegét, amely az ipar bizonyos befagyott követeléseit igyekezett volna mobilizálni. Időközben a gyárosok szervezete módosult, a német DEFI (Deutsche Finanzierung Institut) módjára akarták nálunk is az ipar pénzellátásának kérdését megoldani.

Most arról értesülünk, hogy a gyáripárosok tárgyalásai teljesen megérlelődtek és egészen új alapot találtak a szervezet létesítésére. Eleinte külön bank, a Munk-bank elnevezéssel akartak megalakulni, de a bank megjelölést sokan nem helyezték és a szövetségi megoldást határozták el. A jövő héten megalakul a „Munkatermelő Szövetkezet”, az alapítókét 15 millió pengőben állapították meg.

Mint az elnevezésből látszik, a gyárosok a miniszterelnök programját akarják megvalósítani, amihez természetesen az alapítókénél nagyobb hitel-

csakozókat fognak felhasználni. A Kornfeld-féle eredeti elgondolás a hazai kazánok átalakítását célozta volna a magyar szén tüzelésénél, másrészt Diesel-motorokat akartak készíteni a vasut számára. A Munkatermelő Szövetkezet általános programot tűzött maga elé. Az ipari munkák egész sorozatát igyekszik hitel-ellátással megszervezni. A részletes programot Imrédy pénzügyminiszter elé terjesztik, akinek hazaérkezését a jövő hétre várják. Ezután nyomban megalakul a Munkatermelő Szövetkezet.

## Tizennégyévi külföldi számkivetés után csütörtökön hazaérkezett a 72 éves Hock János, egykori híres politikus-pap, a Nemzeti Tanács volt elnöke

Bár tudta, hogy letartóztatják, mégis hazahuzta a honvágy a testbenlélekben megrokkant aggastyánt — Az ügyességi fogházban helyezték el Hock Jánost és ma döntenek további sorsáról

A tizennégy év óta emigrációban élő politikus-pap, Hock János ma délután 11 óra 20 perckor a bécsi keleti pályaudvaron felszállt a Budapestre induló gyorsvonatra, hogy visszatérjen hazájába. Hock több alkalommal kért utlevelet a bécsi magyar követségtől, ezt a kérését néhány nappal ezelőtt teljesítették. A pályaudvarra néhány barátja kísérte ki Hock Jánost, akinek ma délután 4 óra-kor kell Budapestre érkeznie.

Hock János ellen az októberi forradalomban történtek miatt indult eljárás. Körülbelül másfél évvel ezelőtt Hock budapesti barátai, akik között sokan igen magas pozíciót töltenek vagy töltöttek be, kérényt nyújtottak át az igazságügy-minisztériumban, amelyben Hock azt kéri a kormánytól, tegye lehetővé, hogy a magyar bíróság előtt ügyében szabadon védekezhesék.

Türelmetlenül várta Bécsben Hock János ügyének elintézését. Ez azonban nem történt meg. Ekkor kijelentette, hogy „lesz, ami lesz”, de ő hazajön. Mindenre elkészül, még arra is, hogy letartóztatják. Feltétlenül védekezni akar azonban a vádak ellen és előrehaladott korára való tekintettel hazájában, Magyarországon

akar letelepedni. Bécsi barátai előtt többször említette, hogy rendkívül elkeseríti, hogy úgy az idők alapján már elévült volna, de minden év utolsó napján illetékes helyen valamilyen formában intézkedés történt, egy-hogy esztendővel mindig meg hosszabbodott az elévülés határideje.

— Végét akarom már — mondotta — és azt, hogy a bíróság végül letárgyalja az ügyet.

Győr, január 12. Hock János ma délután félgyór órákor átlépte a magyar határt. Hegyeshalomnál detektív csatlakozott hozzá, akinek az volt az utasítása, hogy Budapestre kísérje. A vonat menetrend szerű pontossággal futott be a győri pályaudvarra, ahol már várták az újságírók.

Hock János egy II. osztályú fülkében utazik. Az ablak mellett ül és csendesen beszélget utitársaival. Egyszerű, fekete reverendájában olyan benyomást tesz, mint egy vidéki plébános.

Amikor belép fülkéjébe egy újságíró s megmondja, hogy miért keresi, a szemé felcsillan, de az ajka mozdulatlan marad. Mintha két keserű vonás vibrálna keresztül az arcán. Az ablak felé fordul, majd

váratlanul hirtelen visszanez és a következőket mondja:

— Nem, nem mondhatok semmit. Nekem nem szabad most beszélnem.

— Mégis mondja meg méltóságos uram, mit érzett, amikor átlépte a magyar határt?

— Méltóságos? Nem. A címetek messze elszórtam magamtól. Nem emlékszem rájuk. Nézzé, én most egy rendőri felügyelet alatt álló ember vagyok, nekem most nem lehet mondanivalóm.

Azonban mintha birkózna kicsit a megindultságával, a következő pillanatban már beszélne kérdés nélkül is.

— Mit éreztem, mikor átléptem a határt? Hát mit érezhet egy magyar ember, amikor annyi esztendő után először lép magyar földre, amikor először lát régen ismert képeket. Mit csinálna? Örül, Talán fájdalmasan, de örül.

Most már tovább folytatná a beszédét, de nyílik az ajtó és belép rajta a detektív. Határozott hangon tudomására hozza az újságírónak, hogy nem áll módjában engedélyezni a beszélgetést és felkéri, hogy hagyja el a szakaszt. Hiábavaló minden próbálkozás beszélgetésre, fényképezésre, a detektív ragaszkodik utasi-

tásához, becsapja a kocsit ajtáját és az ajtó függönyét is lehuzza.

Hock János az újságot után int, kezével mond bucsút. Mintha egy kicsit bocsánatot is kérne a történetekért, amelyeket előre megjósolt és amikről ő nem tehet. Ő beszélt volna szívesen, de a dektív hajthatatlan.

Hock János ismét az ablak felé hajolt és hosszan kinéz rajta.

Budapest, január 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ma délután a bécsi gyorsal Hock János Budapestre érkezett. A pályaudvaron 25-30 főből álló baráti társaság fogadta. Ugyanakkor a budapesti főkapitány intézkedett és 25 főnyi rendőrsztagot küldött ki a pályaudvarra. Hock Jánost, midőn a pályaudvarra érkezett, minden feltűnés nélkül letartóztatták, a főkapitányságra kísérték, ahol megkezdték kihallgatását.

Hock János félévvel ezelőtt utlevelet kért a budapesti főkapitányságtól azzal, hogy az ellene megindított kétféle nemzeti gyalázkodási és egyrendbeli kormányzóértési ügyben bírái elé álljon. A főkapitány az utlevél kiadását visszautasította azzal, hogy körözést bocsátottak ki ellene és egyidejűleg kénytelen lenne letartóztatni, mielőtt magyar földre lépne. Többszöri kérésre a főkapitány határátlépési igazolványt adott Hock Jánosnak azzal az ísmételt kijelentéssel, hogy letartóztatja. Tegnap Nagy Vince dr., Hock János védője, Baróthy főügyészhez fordult és kijelentette, hogy Hock János hazajön, mert bírái elé akar állni. A főügyész kijelentette, hogy elrendeli Hock János letartóztatását. A főkapitányságon Hock Jánost kizárólag személyi adataira vonatkozólag hallgatták ki. A kihallgatás végeztével, este félhétkor, egy detektív Hock Jánost átkísérte az ügyészségre, ahol a főügyész hallgatta ki. Ugy határozott, hogy Hock János egyelőre az ügyészségen marad őrizetben és ügyében holnap döntenek.

## Az osztalysorsjáték huzása

Budapest, január 12. A mai napon megtartott IV. osztályú huzás első napján kihúzták a 30.000, 15.000 és 10.000 pengős nagy nyereményeket. A huzás folytatása holnap, 13-án lesz. A főhuzás február 8-án veszi kezdetét és március 10-ig tart.

30.000 pengőt nyert: 83453

15.000 pengőt nyert: 2059

10.000 pengőt nyert: 16982

2.000 pengőt nyertek: 28239, 41900, 51285

1.000 pengőt nyertek: 10010, 18683, 24136, 51455, 64906

500 pengőt nyertek: 8482, 16438, 19962, 34703, 49711, 53218, 57125, 59202, 63607, 63740, 72514, 79556

300 pengőt nyertek: 468, 2722, 6972, 10944, 11454, 12514, 16038, 16340, 16678, 17781, 19037, 21114, 22534, 23358, 26707, 27162, 30006, 30770, 34048, 34127, 35174, 35283, 36735, 38826, 42413, 48742, 50627, 52944, 54786, 56362, 57620, 64114, 70303, 70361, 72203, 73295, 75368, 76018, 82227.

**VENNI**  
**AKAR**  
**VALAMIT?**

A Független Újság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

## Félévig még a mélyponton marad a világ — mondja Mussolini

London, január 12. Mussolini a News Chronicle kiküldött levelezőjének adott nyilatkozatában kifejezi azt a meggyőződését, hogy a világgazdasági helyzet egészben véve egy kicsit javult. Azt hiszi, most vagyunk a mélyponton és talán körülbelül hat hónapig maradunk ott. Az 1933. év második fele meglepetéseket hozhat. Az igazi gyógyulás előfeltétele a következő három kérdés megfejtése:

1. Az Egyesült Államoknak járó háborús adósságok elintézése.
2. A leszerelés, még pedig a valódi leszerelés megvalósítása.
3. A vámtarifák mérséklése és a pénzügyi rendszerekben rejlő nehézségek kiküszöbölése.

Olaszországnak békére van szüksége és minden erejét a béke fenntartására fordítja. Jugoszláviával is fenn akarja tartani a jóviszonyt, de szükséges, hogy Jugoszlávia is a jóviszony és a békeképesség politikáját kövesse Olaszországgal szemben. A jelenlegi helyzet nem jó, Olaszország annak javítását kívánja. Ez a kérdés azonban nem fogja Európa életét megzavarni.

A levelezőnek arra a kérdésére, hogy vajon azt akarja-e ezzel mondani, hogy Európa nem keveredik bele egy esetleges összeütközésbe, Mussolini így felelt:

— Nem leszünk militaristák!

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!

## Hangos cigányvásárt csaptak a lopás miatt elfogott cigányok az ügyészségi fogházban

Megígérték, hogy sohasem lopnak többé, csak most engedjék őket szabadon

Legutóbbi számában hirt adott a Független Újság arról, hogy a hajdusoboszlói csendőrség elfogott egy tiztagból álló cigánybandát, amely sorozatos betöréseket és lopásokat követett el.

A cigányokat szerdán délelőtt hozták be a debreceni ügyészségre. A tiz cigány, akik között asszonyok is szép számmal szerepeltek, olyan lármát és ribilliót csaptak, hogy a fogházőrök

és a csendőrök alig tudták megfékezni őket. Sirtak, jajveszékelték és követelték, hogy engedjék mindannyiukat szabadra, inkább sohasem fognak többé lopásokat elkövetni.

A dolog azonban nem ment olyan könnyen, ahogyan ők szeretnék volna, sőt mind a tiz cigányt leutalták az ügyészség fogházába. Preineszberényi Jenő dr. vizsgálóbíró pénteken délelőtt kezdte meg kihallgatásukat.

## Felmentett a bíróság egy kerékpár-gumilopással vádolt hajduhadházi rendőrfőtörzsőrmestert

Meg kell változtatni a fegyelmi eljárás döntését, amely felfüggesztette állásától az ártatlan rendőrt

A debreceni törvényszéken dr. Fülöp Károly bíró érdekes ügyben tartott tárgyalást. A vádlott egy rendőrfőtörzsőrmester volt, akit lopással vádoltak és fegyelmi uton a terhelő vállomások alapján felfüggesztették állásától. A rendőr neve Palya Miklós, főtörzsőrmester a hajduhadházi kapitányságnál. Azért emeltek vádat ellene, mert 1931-ben egy kerékpárról, melyet a kapitányságon lefoglaltak, lelopta a jó gumit, hogy a saját kerékpárjára szerelje fel.

A törvényszéki tárgyaláson több tanút kérdeztek ki, de nem sikerült bizonyítani a vádat. A védelem részéről dr. Szelényi Dezső ügyvéd bizonyította, hogy abban az időben, amikor az állítólagos gumicserélés történt volna, a rendőr beteg volt. Egy ideig a lakásán ápolták, majd a debreceni klinikára került kezelésre. A bíró kikérdezte a kerékpár gazdáját is, aki eskü alatt vallotta, hogy a kerékpárjáról nem hiányzik a gumi, éppen úgy kapta vissza, ahogy elkerült tőle. Rossz, foltozott gumi volt, lecserezni semmiképpen nem lett volna érdemes.

A bíróság előtt szóba került a fegyelmi ügy is, amelyet a rendőrfőtörzsőrmester ellen indítottak és amelynek során úgy találták, hogy bűnös. Dobos Béla rendőrkapitány in-

tézkedett is, hogy a fegyelmi eljárás befejezésével bünygi uton legyen folytatása a lopásban bűnösnek talált rendőr ügyének.

A törvényszéki bíró a tárgyalás befejezése után felmentette a vádlott rendőrt. Az ügyész az ítéletben megnyugodott és az jogerőre emelkedett. Természetes, hogy a jogerős bírói ítélet alapján meg kell másítani a fegyelmi eljárás döntését is és visszahelyezni a szolgálatba a súlyos gyanúval terhelt rendőrt.

## Betörte egy szücsüzlet kirakatát és menekülés közben négyszer üldözőire lött egy pesti magántisztviselő

Budapest, január 12. Ma éjszaka a Váci utcában lévő Rózsa szücsüzletnek kirakatát két fiatalember betörte és egy perzsa bundát kiloptak. Egy járőkelő észrevette, rendőr hívott s üldözni kezdtek a betörőket. Az egyik elmenekült, a másik pedig négyszer lött vissza az üldözőire. Közben a bundát eldobta. Végre sikerült elfogni és a rendőrségre vitték, ahol megállapították, hogy Schneider László 25 éves volt magántisztviselő.

## Ujabb fellebbezés a köztisztviselői vállalat kovácsmunkáinak vállalatba adása ellen

A városi köztisztviselői vállalat ke-rekgyártó- és kovácsmunkáinak vállalatba adása körül újabb és újabb hullámok gyűrűznek. Tegnap megirtuk, hogy a kisgyűlés ama határozatát, amely Soós Sándornak ítélte oda a munkát, megfellebbezték. Most azután más oldalról is megfellebbezték ezt a határozatot. E fellebbezés cáfolja azokat az indokokat, amelyeket a kisgyűlésen felhozta Soós Sándor mellett és a legolcsóbb ajánlattevő, Vaskó Istvánnal szemben, akiről elmondták, hogy egyéb helyről 500-600 pengő havi keresete van. A fellebbezés kimutatja, hogy Vaskó 12 tagú családnak ad kenyeret, nincs meg a neki tulajdonított nagy keresete és rámutat arra is, hogy maga a középítési felügyelő bizottság is neki javasolta a munka kiadását.

## Dr. Bókay Zoltánné köszönete Debrecen társadalmához

A gyermekklinika karácsonyára küldött ajándékokért fogadják a nagylelkű adakozók a szegény kis betegek nevében tolmácsolt meleg hálámát. A mai nehéz időkben, mikor mindenki gondokkal küszködik, kétszeresen megbáto és jól esik a társadalom ily mértékű összefogása, mellyel lehetővé tette, hogy szegény, sőt részben elhagyott gyermekeknek boldog ünnepet szerezhetünk.

Adományokat küldtek: Dr. Baltazár Dezső 25.— P. dr. Neuber Ede 5.— P. Konek Lajosné 2.— P. Mihalovics gyógyszerész 10.— P. Rák Ferenc 1.— P. Pohl Ferenc 2.— P. N. N. 11.— P. dr. N. N. 3.— P. MONE műszerüzem 10.— P. Vas- és Rézbutorgyár 10.— P. prof. dr. Baranyay Béla játékok, könyvek, prof. dr. Tóth Lajosné játékok, dr. Geszti Józsefné játékok, ruha, Rásó Istvánné flanel, Husz Ödön játékok, ruha, Horváth Viktor játékok, ruha, özv. Dankó Gézáne játékok, Lovass Rezsőné kis táska, ifj. Kovács Sándorné játékok, Hunyady Alajosné játékok, Szabó Károlyné játékok, Martini Gyuri és Öcsi játékok, Gáti Kati játékok, Papp Kató ruhák, Várady Hédi ruhák, Bessenyei Hédi játékok, Dsidás Tőkés Margit, Almássy Pista, Berger Katóka, Veverán Márta játékok, Popper Margit, Mannheim Baba, Kertész Klára, G. J. ruhák, Fa- és Fémipari Szakiskola játékok, Stühmer-cég cukorka, Kontsek Kornél ruhaneműk, Antalffy József meséskönyvek, Kultúra antikvárium meséskönyvek, Klein Miksa ruhaneműk, Korzó drogéria szappanok, piperecikkek, Jánossy és Mentze játékok, Springer József meséskönyvek, Krausz Gyula Utóda maradékok, Sugár Dezső maradékok, Kántor Ernő és Társa játékok, Csáthy Ferenc cég meséskönyv, Böhm Ferenc apróságok, Kulcsár Imre és Fiai meséskönyvek, Schön Sándor harisnyák, Csillag Arthur képeskönyvek, Csokonai könyvkereskedés karácsonyfadíszek, — Haas Lipót játékok, Werner Sándor harisnyák, Revhegyi N.-né cukorka, Heller Jenő ajándékok, Aczél-antikvárium meséskönyvek, Benyáts Emil gamasnik, Deutsch Albert és Fia cukorkák, Úvegkereskedelmi R. T. ajándékok, Katz László ruhaneműk, Emerich Samu szetter, Neuber Edéné meséskönyvek.

Bókay Zoltánné.

Vásároljon hirdetőinknél.

**Öztisztasági munkáinak ellen**

vállalat ke-  
rteinak válla-  
s újabb hul-  
p megirtuk,  
határozatát,  
ítélte oda a  
Most aszutan  
bezték ezt a  
cáfolja azo-  
retet a kisgyü-  
ndor mellett  
evő, Vaokó  
l elmondták,  
—600 pengő  
llobbezés ki-  
tagu család-  
meg a neki  
e és rámutat  
őzépítési fel-  
javasolta a

**Zoltánné recen**

sonyára kül-  
ák a nagy-  
kis betegek  
hálátat. A  
r mindenki  
zeresen meg-  
lom ily mér-  
lehetővé tet-  
ben elhagya-  
ünnepet sze-

Dr. Baltazár  
Ede 5.— P,  
Mihalovics  
Ferenc 1.—  
N. 11.— P,  
müszerezem  
gyár 10.— P,  
la játékok,  
vajsóné játé-  
játékok, ruha,  
sz Ödön já-  
játékok,  
é játékok,  
ifj. Kovács  
y Alajosné  
játékok, Mar-  
t, Gáti Kati  
ák, Várady  
édi játékok,  
mágy Pista,  
Márta játé-  
heim Baba,  
ák, Fa- és  
k, Stühmer-  
ornél ruha-  
éséskönyvek,  
Korzó dro-  
ger József  
yula Utóda  
maradékok,  
kok, Csáthy  
hm Ferenc  
s Fiai me-  
harisnyák,  
k, Csokonai  
adiszek, —  
er Sándor  
é cukorka,  
zél-antikvá-  
váts Emil  
és Fia cu-  
R. T. aján-  
művek, Eme-  
ber Edéné

Zoltánné.  
mél.

— Leendő anyáknak kellő figyel-  
met kell fordítani arra, hogy bé-  
működésük rendben legyen, ez pedig  
a természetes „Ferenc József” ke-  
serüviz használata által érhető el.  
Nőorvosi klinikák vezetői egybe-  
hangzóan dicsérik a valódi Ferenc  
József vizet, mert könnyen bevehető  
és rendkívül enyhe hatása gyorsan és  
minden kellemetlenség nélkül jelent-  
kezik. A Ferenc József keserüviz  
gyógyszertárakban, drogériákban és  
fűszerüzletekben kapható.

**Nyolc éhező gyermek és a „Törvényhatósági bizottság határozata”**

Sz. Gábor életerős, markáns arcu  
magyar, aki dolgozni akar és a kétkéze  
munkájával akarja eltartani 10 tagu  
csaladját, a nyáron vidéken dolgozott.  
Aratott és harmados kapás volt egy  
uradalomban, de még sem tudta meg-  
keresni családjának a télire valót. A  
nyár teltével beköltözött Debrecenbe,  
azt remélve, hogy itt több munka-  
alkalom nyílik. Munka nem akadt, hát  
jelentkezett inségmunkára.

A hivatalos vizsgálat megállapította,  
hogy a nyáron kapált és aratott, meg-  
állapította, hogy van a feleségének az  
első házasságából egy 16 éves, egy 12  
éves és egy 8 éves gyermeke.

Sz. Gábornak magának is van egy  
12, egy 9, egy 8, egy 5 és egy 2 éves  
gyermeke. S végül megállapította,  
hogy „nagyon szegények”!

Az inségakció bizottság nem adott  
inségmunkát Sz. Gábornak, mert csak  
a múlt év őszén költözött Debrecenbe.

A polgármester urhoz kérést adott  
be Sz. Gábor, amelyben szomorú hely-  
zetére való tekintettel munkát kér.

II. fokban is elbíráta az ügyet Csü-  
rös tanácsnok Zelinger Edével és meg-  
hozta a határozatot: „Az I. fokú hatá-  
rozat a helyes, a törvényhatósági bi-  
zottság határozatát mellőzni nem le-  
het.”

Rövid, de nagyon lesújtó a határozat  
a nyolc éhező magyar gyermekre!  
Lesújtó, hisz az apjuk dolgozni akar!

A gyermek a nemzet virága, a jövő  
reménye!

Azt kérdezem Csürrös tanácsnoktól  
és Zelinger Edétől: Szabad nyolc ma-  
gyar gyermeknek éhezni azért, mert  
van egy irányvonal — egy törvény-  
hatósági határozat? Nem lehet ott  
mégis valami méltányosságot gyako-  
rolni? Egyáltalán nincs valami mód  
arra, hogy segítsenek ezen a családon,  
ahol a kenyérkereső dolgozni akar?

Megszavaztunk a törvényhatósági bi-  
zottságban egy irányelvet, de mégis  
lehet itt valamit segíteni nézetem sze-  
rint! Kell módot találni erre!

Azt kérem az uraktól, méltóztassa-  
nak revízió alá venni a meghozott II.  
fokú határozatot! Szívesen elmegyek  
én is arra a bizottsági ülésre, hátha  
valamiképp megtaláljuk a módját an-  
nak, hogy azt a bizonyos törvényható-  
sági bizottsági határozatot se döntsük  
fel, de a nyolc kis gyermeknek is jus-  
son valami az álláshalmozók és kar-  
tellek szomorú korszakában!

Medéfalvi Zöld Aladár.

**Háztartási alkalmazottat keres?**

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése után találja meg.

**Orthodox zsidó kereskedő lett Nyirgelse község főbirája**

Nyirgelse községben a napokban tar-  
tották meg a képviselőtestületi tagok  
választását. A független kisgazdapárt  
került ki győztesen a választásból. A  
képviselőtestületi tagok megválasztása  
után kitűzték a községi főbírói tisz-  
ségre a választást. Az első helyen a  
volt főbíró, Szilágyi Eleket jelölték,  
második helyre Szilágyi Menyhért gaz-  
dasági tanácsost és harmadik helyre az  
orthodox zsidó Róth Sándor kereske-  
dőt. A jelölést a független kisgazda- és  
polgári párt vezetői szerint azért esz-

köztölték ilyen formában, mert arra  
számítottak, hogy a választást Szilágyi  
Menyhért nem fogadja el, zsidót pedig  
mégsem fognak megválasztani, tehát  
kénytelenek lesznek a volt főbíró  
marasztalni meg ismét. A nyakas nyir-  
gelseieknek azonban sehogyan sem  
kellett a hivatalos jelölt, a volt fő-  
bíró és inkább Róth Sándort választ-  
tották meg főbíróknak, aki véleményük  
szerint igen derék polgára a község-  
nek és mint főbíró, annak javát fogja  
szolgálni.

**Pénteken délben lesz ítélet Pipás Pista felett**

**Ne halálbüntetést — mondta az akasztó betyár védője — Az ügyész a cinikus és kegyetlen gyilkosságok megtorlásául szigorú ítéletet kért**

Szeged, január 12. Pipás Pista és  
társai bűnpörében ma a perbeszédre  
került sor.

Szarvas János dr. ügyész vala-  
mennyi vádlottal szemben fentartja az  
előre megfontolt szándékkal elkövetett  
emberölés vádját. Rámutat arra

a határtalan cinizmusra, amellyel  
Pipás Pista a bűncelekményeket  
elkövette.

— A védelem a szexuális vonatkozások  
fejtegetésével is próbálkozott — foly-  
tatta. — Az orvosszakértők határozott el-  
utasítással feleltek. A fővádlott szexuális  
gerjedelmét előcibálni és a bűncelek-  
ménnyel összefüggésbe hozni: hiábavaló  
fáradtság.

Sulyosító körülménynek kéri betudni  
a borzalmas brutalitást, amellyel a gyil-  
kosságot végrehajtották, azt, hogy

ártatlan gyermekek jelenlétében  
gyilkoltak, a könyörtelenséget,  
amely Börcsök István megölésénél  
megülvánult, azt, hogy a gyil-  
kosságot vérdíjért követték el,

a cinizmust — a bűncelekmény előtt és  
után citeráztak és daloltak a gyilko-  
sok —, végül Pipás Pistánál a bűnhalma-  
zatot. Enyhítő körülményt nem talált az  
ügyész. A szegénység nem enyhítő kö-  
rülmény, mert senkit sem jogosít fel  
bűnre. A vádlottak bűnösségének fokával  
arányban álló legszigorubb ítélet kiszá-  
bását kéri.

Marton Sándor dr., Börcsök Ist-  
vanné és Császár vádlottak védője, tárgyi  
bizonyítékok hiányában

kétségbe vonja, hogy a két férfit  
valóban felakasztották.

Lehetségesnek tartja azt is, hogy a két  
áldozat élet-halál küzdelemben szívzél-  
hűdést kapott és a felakasztáskor már  
halott volt. Enyhe ítéletet kér s még a  
következőket mondja:

— A bűncelekmény Atokházán, azon  
a helyen történt, amelyen valóban átok  
van. Nem járnak templomba se, iskolába  
se az emberek. Állati életet élnek s való-  
ban nincs ott egyéb, mint átok.

A védők ezután mind Pipás Pista  
szuggesztív hatásával mentik védeneciket  
s végül Fekete László Pipás Pista vé-  
delmét terjeszti elő.

— Csak beteges rendellenességekkel le-  
het megmagyarázni Pipás Pista lelki ál-  
lapotát — mondja. — Egy józan ésszel  
bíró nőről el sem képzelhető, hogy olyan  
bestiális kegyelenséggel végezzen áldo-  
zatsáival, mint ahogy azt itt Pipás Pistá-

ról hallottuk. De nemcsak hogy végzett  
velük, hanem — mint a főtárgyalás ada-  
tai mondják —

a még ki sem hült holttest ruhájá-  
ból kivette a pénztárcát, hogy fel-  
vegye a gyilkosságért járó bért.

— Még arra is gondja volt a gyilko-  
ság elkövetése után, hogy megszerezze  
az áldozat pipáját. Ha ez nem aberrá-  
ciókra, pszichopatológiára vall, akkor  
vajjon mit kell kutatnia a modern orvos-  
tudománynak? A szegedi tanyák között  
szinte

misztikus személyné nőtt ez a nő-  
ből férfivá változott ember,  
aki viselkedésével hatalmában tudta tar-  
tani a primitív gondolkodású emberek  
egész sorát.

— Az orvosszakértők is megállapítot-  
ták, hogy Pipás maga is bevallotta, hogy  
a nők iránt nagyobb érdeklődést tanusít,  
mint a férfiak iránt. El kell tehát fogadni  
a modern orvostudománynak azt a meg-  
állapítását, hogy

testi elváltozás nélkül is történe-  
tik olyan elváltozás, amely Pipás  
Pista női egyéniségét férfivá vál-  
toztatta át.

Ha nem is voltak nála anatómiai elválto-  
zások, tény az, hogy rendellenességek fe-  
dezhetők fel nála.

— Nem egyszerű ruhaváltoztatásról van  
itt szó, hanem egy ember teljes átalaku-  
lásáról. Ha az orvosszakértők figyelem-  
mel lettek volna a modern orvostudo-  
mányra, akkor kétségtelenül megállapít-  
hatták volna

a szexuál-patologiai jelenségeket és  
a szadista hajlamokat és ezekre  
most mint enyhítő körülményekre  
hivatkozhatnának.

A védő végül kérte, hogy a bíróság te-  
kintszen el a halálos ítélet kiszabásától.

Két óraker az elnök a tárgyalást félbe-  
szakította. A bíróság holnap délben 12  
óraker hirdet ítéletet.

— Szerencsés kimenetelű baleset. Eben-  
stein József terménykereskedő, Arany  
János ucca 52. szám alatti lakos tegnap  
délután az Arany Bika előtt éppen akkor  
lépett az utestre, amikor egy taxi teljes  
sebességgel futott ellenkező irányban. A  
kereskedő nem vette észre a kocsit, de  
a soffőr szerencsére még idejében féke-  
zett s így Ebenstein egy zuhanás árán  
megusza vigyázatlanságát.

**Önnek is tudnia kell ezt a szenzációt:**

**Uj hangos gépet szerel az**

**URÁNIA**

**Az uj gépcsoda ünnepélyes felavatása**

**szombaton, 14-én**

**Hans Albers és Nagy Kató uj hangos vigjátéka**

**A diadalmas**

**férfi**

**Zóna helyárák ujságszelvény nélkül minden előadáson**

**20 fillértől 70 fillérig**

**Vigszínház**

Premier jan. 13. péntek.

Előadások 4, fél 7, 9 óra.

**MOZILÓRÚLT**



Motó:

Nemcsak a saját, hanem a szomszédja hasát is fogja a nevetéstől.

**2-ik Kék fény** Csodás felvételek filmje. Írta és rendezte és a főszerepet játssza: **LENI RIEFENSTAHL** (A hegyek bosszorkánya) 8 fejezetben.

**Megrejtették a csákberényi borospince halottjának titkát**

Egy győri prostituált a fényképről felismerte Varga István iparoslegényt, akit két társa szerelmi féltékenységből gyilkolt meg

Győr, január 12. A fehérmegyei Csákberény községhez tartozó szőlőhegy egyik présházában Kovács Gábor szőlősgazda 20 évesnek látszó fiatalember véres holttestét találta.

A fiatalember fején hatalmas sebtátongott.

Mint hogy a présház teteje ki volt bontva, először azt hitték, hogy szerencsétlenség történt. Arra gondoltak, hogy az ismeretlen fiatalember bontotta ki a présház tetejét és közben olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy szörnyethalt. Amikor azonban a vizsgálatot tovább folytatták, kiderült, hogy a présházban többen is jártak, akik nagyobb mennyiségű bort ittak meg és különböző tárgyakat vittek el. Ezek után biztosnak látszott, hogy

gyilkosság történt

a csákberényi présházban.

A hatóság az ismeretlen holttestről fényképet készített és azt szétküldték az ország minden részébe. Így került a fénykép Győrbe is, ahol a detektívek sorrajárták azokat a helyeket, ahol a Győrbe érkező vándorlegények megszállni szoktak.

Megmutatták a fényképet egy nőnek is, akitől tudták, hogy gyakran szokott ismeretséget kötni a városban átutazó vándorlegényekkel.

A lány felsikoltott, amikor a fényképet meglátta:

— Hiszen ez Varga István! — kiáltotta.

A detektívek azonnal vállatára fogták, mire a lány előadta, hogy a múlt héten három vándorlegénnyel kötött ismeretséget, akik Varga Istvánnak, Varga Lajosnak és Flack Sándornak mondták magukat. A két Varga hevesen udvarolt neki és emiatt gyakran össze is veszték. Varga Lajos meg is fenyegette a másikat, hogy nem jó vége lesz annak, ha továbbra is vetélkedik vele. Pár nappal ezelőtt Flack Sándor azt mondta, hogy előre megy Pápara és társai menjenek utána. A két Varga másnap, miután lopott kerékpárjukat eladták, az így szerzett pénzen el is utazott Veszprém felé. Azóta senki sem tud rólok.

A nő vallomása alapján a győri rendőrség a következően konstruálja a csákberényi présházban történetet:

A vándorlegények feltörték a

présház tetejét, behatoltak és csapra ütötték a hordókat. A két Varga mulatozás közben szerelmi féltékenységből összevesztett és így történhetett a gyilkosság.

Az egész Dunántúl csendőrsége és rendőrsége erőlyesen keresi a gyilkost. Még titokzatosabb teszi az ügyet, hogy a meggyilkolt embert nem a saját ruhájában találták meg. A gyilkos — úgy látszik — borzalmas tettének elkövetése után lehuzta áldozatának ruháját és azt magára vette, míg a saját ruhájába áldozatát öltöztette.

**Az ember, aki „feltamadt”**

A világháború 16 éve eltűnt és megkerült áldozatának tünette fel magát Daubmann-Hummel Ignác. — 15.000 embert megtevésztett, köztük a saját édesanyját is. — Oriási érdeklődés az „utolsó német hadifogoly” szélahamossági

Freiburg, január 12. Az itteni törvényszék ma kezdte meg Hummel Ignác (az ál-Daubmann) perének tárgyalását. Egész Európát foglalkoztató tragikomédia kerül ezzel bíróság elé. Ismeretes, hogy az ál-Daubmann sok ezer embert megtevésztett, köztük saját édesanyját is. Az érdeklődés igen nagy, különösen Endingenből, az igazi Daubmann szülővárosából. Mint hogy Hummel már töredelmes vallomást tett, a tárgyalás aligha hoz sok újat.

A vádirat szerint Hummel Daubmann többrendbeli csalást, okmányhamisítást, biztosítási csalást követett el. A legsúlyosabban terhelő Hummelre az a levél, amelyet, mint Daubmann 1932 május 17-én Palmóból az elcseszt Daubmann szüleinek írt. Ebben közli, hogy 16 esztendei francia fogság után megszökött és hajón utban van Nápoly felé. Kéri születési és keresztlevelének beküldését. Ez a két ok-

mány megérkezett a nápolyi német konzulátusra.

Hummel utlevelet kapott és ezektől várva Freiburgba érkezett. Itt megbetegedést és ájulást játszott meg, majd Endingenben, a „szülői ház”-ban ünnepeztette magát. A főünnepen 15 ezer ember jelent meg. Négy hónapig játszott az offenburgi szabó — Hummel — szerepét, amíg október 11-én leleplezték és letartóztatták.

**DRÁMAI HANGULAT ÉS ZAJOS DERŰ.**

A freiburgi bírósági főtárgyalási terem zsufolóság megtelt közönséggel. A német és a külföldi sajtót mintegy husz újságíró képviseli.

Hummel mosolyogva lépett a terembe, nyugodtan és fölényesen viselkedett. A tárgyalásvezető kérdéseire halk hangon, de igen ügyesen válaszolt.

Hummel különben most tölti ki annak a háromhónapos büntetésnek hátralévő részét, amelyet házasságszédelgés miatt kapott.

A terjedelmes vádirat többrendbeli minősített csalással, okmányhamisítással és biztosítási csalással vádolja.

A vádlott kihallgatása sokszor drámai hangulatot teremt, többször azonban zajos derűség hangzik fel a közönség karzatán.

**A TÉGLAGYÁRTÓL A TUNISZI „ESZMÉIG”**

Hummel-Daubmann elmondja, hogy

mint téglagyári munkás fia, Bazel környékén született. Bevallja, hogy kora ifjúsága óta erős hajlamot érzett lopásra. Majd javítóintézetbe került. Elmondja, hogy a háború alatt többrendbeli csalás, szökés és más vétségek miatt fogházra ítélték. A háború után mint szabó működött. Két évvel ezelőtt Offenburgba került, megnősült és egy ideig önállóan dolgozott. Ezt a rendes munkát azonban nem bírta sokáig, kerékpáron Olaszországba, onnan Tuniszba ment és a légióba akarta magát felvétetni.

Hummel ezután elmondotta, hogy teljesen kimerült állapotban, teljes pénztelenségben

az az eszméje támadt, hogy Daubmann szüleinek mint 1916 óta eltűnt fiuk fog bemutatkozni.

1932 május 17-én Olaszországból levelet írt nekik, amelyben közli, hogy 16 esztendei tuniszi fogság után sikerült megmenekülnie, de szüksége van keresztlevelére és születési bizonyítványára. Ezek az okmányok megérkeztek a nápolyi német főkonzulátusra és minthogy a konzul előtt Daubmann szülővárosáról, Endingenről pontos felvilágosításokat tudott adni, a konzul igazoltnak tekintette személyazonosságát és utlevelet, vasuti jegyet adott neki a visszautazásra.

**Megvadult lovak elgazdoltak egy embert**

Egy vigyázatlan kocsis súlyos szerencsétlenséget idézett elő tegnap a Sámsoni uton. Süvöltős János pallagi gazdálkodó Bakó János nevű kocsisa tejet szállított Debrecenbe, majd dolgát elvégezve, gazdájának apjához ment, akitől egy kutyát kapott. Bakó János a kutyát maga mellé ültette, de menet közben a nyugtalan állat le akart ugrani és ettől a ló annyira megijedt, hogy elragadta a szekeret. A kocsis nem tudta megfékezni lovát, amely felrohant a járdára és a Habina vendéglő előtt Péntek Józsefné Belle-gelő 40. szám alatti lakost elütötte.

A szerencsétlen asszonyon a szeker keresztül ment és súlyos sérüléseket okozott. A mentők szállították ki Péntek Józsefnét a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

A vigyázatlan kocsis ellen eljárás indult.

**Windischgraetz Lajos herceg nem akar Budapesten vagyontalansági esküt tenni**

Budapest, jan. 12. Windischgraetz Lajos herceg csödugyében érdekes fordulat történt. A hercegnek január 18-án kellene letennie a vagyontalansági esküt. Windischgraetz felfolyamodással támadta meg a végzést azon az alapon, hogy ő nem budapesti, hanem sárospataki lakos, a csöduytási eljárás nem a budapesti törvényszék, hanem Sátorajaujhely illetékessége alá tartozik és ezt a törvényszéknek hivatalból kellett volna figyelembe venni. A herceg arra is hivatkozik felfolyamodásában, hogy a csöduytást kérő hitelezők nem ajánlották fel a csödeljárás költségeinek előlegezését, tehát ezen az alapon sem lehet őt vagyontalansági esküre kötelezni.

**Vásároljon hirdetőiknél!**

A röntgenszobában láthatatlan lett egy pénztárca. Takács Margit hivatalnoknő pénztárcája 72 pengő tartalmával együtt a sebészeti klinika röntgenszobájában eltűnt. A károsult feljelentésére a rendőrség nyomozást indított.

**Lakót szeretne házába**

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

### Az elítelt elájult s nem tért magához — félbeszakították az ítélőhirdetést

Egy lopásokig züllött, volt Máv. főtiszt tragédiája.

Budapest, január 12. A törvényszékben László Dezső egyesbíró csütörtökön tárgyalta Kohut László, volt Máv. főtiszt ügyét, akit többrendbeli lopással vádolt az ügyészség. Kohutot megbilincselve kísérték fel a tárgyalóterembe, mert két nappal ezelőtt öngyilkosságot kísérelt meg és azóta állandóan azzal fenyegetőzött, hogy végez magával.

A tárgyaláson a volt főtiszt zokogva ismerte be, hogy valóban elkövetett lopásokat. Így a nyugati pályaudvaron ellopta Burger Károly szegedi egyetemi tanár bőröndjét és Szemző István bácskai földbirtokos kofferjét s ezen a két lopáson vesztett rajta. Azonkívül is sorozatosan követett el lopásokat a megítélt ember.

Sirva kérte a bíróságot, hogy csak most az egyszer bocsásson meg neki s engedjék szabadon, soha többet nem fog ilyesmit elkövetni, apja halála után örökölt és ezután tisztességes életre tér. Le is térdelt a bíró előtt, akit azonban nem indított meg a különös védekezés és szigorított dolgháza ítélte Kohut Lászlót, aminek legrövidebb időtartamát három évben állapította meg.

Kohut az ítélet kihirdetését kidülleszt szemekkel, halálsápadtan hallgatta, majd hangos sikoltással hirtelen elvágódott. A mentőket hívták, de akármit próbált vele a mentőorvos, nem tért magához. Végül is a mentőorvos megállapította, hogy Kohut csupán szimulál és csupán markirozza, hogy nem érti meg a hozzá intézett kérdéseket. Azonban akármilyen erőlyesen is szolt rá a bíró, Kohut nem válaszolt. Visszakisérték a cellájába, ahová pénteken délelőtt levonul a bíróság és folytatja tovább előtte az ítélet kihirdetését.

### ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Szathmáry Géza kádársegéd, leány: Éva. Bihari András napeszámos, fiu: Sándor. 1 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

**Eljegyzések:** Csáti József—Dézsi Piroksa. Bánki Mihály—Szigeti Ilona. Ujvárosi Béla—Szini Margit.

**Halalozások:** Özv. Boda Sándorné Kalmár Mária ref. 70 éves, Piac-dűlő 50. Tegdes Károly ref. 70 éves, Poroszlay ut 11. Kollmann Ignácné Szabó Zsuzsanna ref. 59 éves, Bethlen u. 76. Kállai Jánosné Nagy Klára ref. 83 éves, Lorántffy u. 36. Horváth Lajos ref. 23 éves, Hajduszoboszló. Matsu Irén r. kath. 13 éves, Vörösmarty u. 24. Papp Béla r. kath. 31 éves, Arló.

### A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

Eltűnt egy theologus pénztárcája. Szüle Miklós theologus két barátja társaságában egyik debreceni vendéglőben szórakozott. A kiruccanást komoly tanulás követte és Szüle Miklós csak három nap múlva vette észre, hogy tárcája 110 pengő tartalmával együtt hiányzik. Azt hitte előbb, hogy a vendéglőben vesztette el a tárcát, de ez a nyom hamisnak bizonyult, mire feljelentést tett a rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

# Uránia mozgó,

a mai naptól kezdve előadásait zóna helyárrakkal tartja, mely UJÁGSZELVÉNY nélkül mindenki részére érvényes.

### Helyárrak:

Páholy . . . . .	P —70	Diák hely . . . . .	P —60
Erkély . . . . .	" —70	I. hely . . . . .	" —40
I. r. zsöllye . . . . .	" —70	II. hely . . . . .	" —30
II. r. zsöllye . . . . .	" —60	III. hely . . . . .	" —20
Zártszék . . . . .	" —60		

Vasárnap és ünnepnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás 30—40 filléres helyárrakkal.

## Az ügyészség nem vállalja a vádat a Chinoin vegyészeti gyárnak és Vámosy egyetemi tanárnak dr. Sztankay Aba egyetemi m. tanár és Reményi György hírlapíró ellen indított rágalmozási perében

A Független Ujság egyik júliusi számában egy hosszabb cikk jelent meg, amely dr. Sztankay Aba egyetemi m. tanár nyilatkozatát tartalmazta. Sztankay Aba dr. elmondotta, hogy a budapesti Chinoin vegyészeti gyár Alin nevére nem szolgálja azt a célt, amiért a gyár reklámozza, sőt teljesen hasznavehetetlen. Ennek a nyilatkozatnak a keretében azt is előadta Sztankay professzor, hogy Vámosy Zoltán budapesti egyetemi tanár kom-

mandóra írja az Alin dicsérő cikket az egyik tekintélyes szaklapba.

Ezekért a kitételekért egy a Chinoin gyár, mint Vámosy Zoltán dr. egyetemi tanár rágalmozási pert indított egy a nyilatkozatot adó Sztankay Aba dr. ellen, mint a cikk szerzője, Reményi György hírlapíró ellen. Az eljárás megindult az ügyben, az ügyészség azonban most hozta meg a döntését, amely szerint nem vállalja a vádat sem Sztankay professzor, sem Reményi György ellen.

## Az oláh király elfogadta Maniu lemondását, de a nemzeti parasztpárt marad kormányon

Bukarest, január 12. Károly király ma délelőtt Bukarestben kihallgatáson fogadta Maniu miniszterelnököt. A kihallgatás után Maniu az újságíróknak mindössze annyit mondott, hogy délután újabb kihallgatáson jelenik meg az uralkodónál.

Délután félháromkor Titulescut és Mihalachét fogadta a király. A minisz-

ter kijelentette az újságíróknak, hogy a király már döntött és elfogadja a kormány lemondását. Öt óra tájban a király Maniu Gyulát fogadta. Maniu a királyi palotából távozóban kijelentette az újságíróknak, hogy a király elfogadta a kormány lemondását és közölte, hogy nemzeti parasztpárti kormány megalakítását ajánlotta a királynak.

## Ma pénteken ismét megnyílik a nagyerdei fedett uszoda

A hőforrás vize ismét a régi bőségben és 64 fok melegen tör elő

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy a bedugult hőforrás kitisztításának munkálatai befejezéséhez közelednek és már csak az volt hátra, hogy a kútból az elvezető nagycsőhöz vezető kisebb kapcsoló csövet is megtisztítsák a lerakodott aragonittól. Csütörtökre ezzel a munkával is elkészültek és így semmi akadály nem volt annak, hogy megnyissák az utat a víz előtt az uszodába. Csütörtökön délelőtt ez is megtörtént. A csövet megnyitották és a hőforrás vize ismét a régi bőségben és 64 fokos melegen futott a vezető csöveken át a nagyerdőre és töltötte meg a medencét, úgy hogy pénteken reggel már nyitva lesz a nagyerdei fürdő és a közönség ismét

élvezheti a téli uszodai fürdő minden örömét. A város vezetősége is nagy örömmel értesült a leadott jelentésből az öröndetes eseményről és azonnal intézkedett, hogy a fürdő péntek reggel a közönség előtt megnyitassék és annak rendelkezésére álljon. Zöld József tb. h. polgármester egyébként a következő hivatalos közlést adta ki a hőforrás rendbehozataláról és a fürdő megnyitásáról: „A polgármesteri hivatal közli, hogy a hőforrásnál előállott üzemzavar megszünt, a kut vizszolgáltatása visszaállt, ennek folytán a nagyerdei városi téli fürdő pénteken reggeltől kezdve teljes üzemével ismét a közönség rendelkezésére áll.”

# hírek

## Mindentudó

Ma: Péntek, 1933 jan. 13. Prot.: Vidor, kath.: Veronika, ógörög: dec. 31., Melánia. Izr.: 5693 Tebeth 15. Nap kél: 7.45, nyugszik: 16.32.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad: 10—12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Bárd Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04. Ügyeletes gyógytárak: „Arany angyal” Piac ucca 50., „Nap” Piac u. 1., „Tisza” Magoss György-tér 9., „Bocskay” Cegléd ucca 22.

### IDŐJÓSLÁS:

Hideg idő, északkeleti légáramlás és főleg délen esetleg még havazások.

### A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

PÉNTEK, január 13.

9.15: Gramofonhangverseny. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka-zenekarának hangversenye. 15.30: A rádió diákfélfőrajta. 16: Igazságtétel. Irta és felolvassa Raggamby András. 17: Nagyvad vadászat. Madarspach Viktor dr. felolvasása. 17.30: Ballettrészletek. A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye. Vez.: Nádor Mihály. 18.45: Gyorsírótanfolyam (Szlabey Géza). 19.15: Békefi-est. 20.45: A rádió külügyi negyedőrája. 21: Európai hangverseny. A torinói rádióállomás műsorának közvetítése. Közreműködik az olasz rádió szimfonikus zenekara Riccardo Zandonai vezényletével. 1. Rossini: Reimsi utazás. 2. Porpora: Aria gordenkára. Előadja Antonio Valisi. 3. Cherubini: g-moll scherzo. 4. Zandonai: Hósi ballada. 5. Zandonai: Szevillai éjszaka. Énekli Alfredo Sernicolo. 6. Zandonai: Éjjeli fuvola — szimfonikus költemény. Fuvolán előadja Ulrica Virgilio. 7. Zandonai: Trescone, toscanai tánc. 8. Zandonai: Az ekebuti lovagok IV. felvonása. Előadja Rita Monticone, Pia Tassinari, Giuseppe Taccani, Mario Signorelli, Gaetano Morrellato. Az énekkart vezényli Ottarino Vertova. Utána kb. 22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának zenéje a Dunapalota-szállóból.

## Társadalmi események napjára:

PÉNTEK, január 13.

A KIE Szabadegyetem keretében pénteken este fél 7 órakor vetített képes előadást tart Petőfi Sándor élete és költészete címen Szabó Imre, a KIE Piac ucca 7. sz., I. em. nagytermében. Az előadás teljesen díjtalan és pontosan fél 7 órakor kezdődik.

SZOMBAT, január 14.

A KIE bélyeggyűjtők csoportja 14-én, szombaton este 6—8 óráig tartja rendes heti összejövetelét. Ez alkalomra annál is inkább felhívjuk a tagok figyelmét, mert egy speciális magyar bélyeggyűjteményt fogunk bemutatni és részletesen ismertetni. Kérjük a tagokat, hogy saját gyűjteményeiket is hozzák fel. Az ifjúsági osztály ezt megelőzőleg 5—6-ig tartja összejövetelét.



— Gyorsírók előadása. A Debreceni Gyorsírók Társasága 14-én, szombaton délután 6 órakor tartja második rendes felolvasó ülését, amelynek keretében dr. Horváth Gyula „Az egységes gyorsírás új írásmódjai” címen és dr. Naményi Gyula „Mit kíván a gyakorlati élet a gyorsíróktól és gépiróktól?” címen tart előadást. Az előadás helye az ipariskola fizikai előadóterme (Burgundia ucca). Belépődíj nincs.

— A szépművészes céh ülése. A Tiszántúli Szépművészes Céh 1933. év január hó 14-én délután fél 5 órai kezdettel a református kollégium dísztermében ünnepélyes céh-ülést tart, amelynek műsora: 1. Farkas Nándor: Az én asszonyom. Előadja a Városi Dalegylet, Forrai István vezényletével. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Baltazár Dezső püspök, a Céh elnöke. 3. Dr. Baltazár Dezsőnek, a Céh elnökének: „Csokonai” című versét és Oláh Gábor-nak, a Céh társelnökének: „Ledőlt ország” c. versét szavalja: dr. Schlammadinger Józsefné, a Céh tagja. 4. Délibáb. Hegedűn játsza: Szendy Tihamér, a Céh tagja, zongorán kíséri: Szabó Emil, a Céh tagja, 10. Céh-propaganda. Intézi: Nagy Lajos, a Céh választmányi tagja. 5. Versek. Irta és felolvassa: Benyovszky László, a Céh tagja. 6. Forrai István—H. Lukács Laura: Minden virágát... Mi csak így szeretünk... Csak téged szeretlek... P. Nagy Zoltán—Fényes Jenő: „Platán alatt”. Énekli: T. Timár Ila, a Céh választmányi tagja, zongorán kíséri: Forrai István, a Céh tagja. 7. „Egy erdélyi humorista”. Kapcsolat az erdélyi szépművészekkel. Irta és előadja: Péterffy László, a Céh tagja. 8. Versek. Irta és felolvassa: Fényes Jenő, a Céh ügyv. al-elnöke. 9. Corelli-Leonard: La Follia. Novella. Irta és felolvassa: Marschalkó József, a Céh főtákos. Belépődíj ára 50 fillér és 20 fillér. Jegyek előre válthatók a Méliusz könyvkereskedésben és előadás előtt a pénztárnál.

— A Függetlenségi Kör rendes évi közgyűlését Piac ucca 38. számú helyiségünkbe január hó 14-én este 6 órakor azzal az értesítéssel hívom össze, hogy mivel az határozatképes nem lesz, a közgyűlés alapszabályaink 9. §-a értelmében a megjelent tagok számára való tekintet nélkül 1933. évi február hó 4-én délután 6 órakor fog megtartatni. Targysorozat: 1. Évi jelentés. 2. Záróbeszéd. 3. Költészet. 4. Indítványok. Hegyemegi Kiss Pál, képviselő.

#### VASÁRNAP, január 15.

— Az Országos Magyar Dalosszövetség XI. kerülete 1933. évi január 15-én d. e. 11 órakor a városháza tanácstermében évi rendes közgyűlést tart.

— Futballbírák vacsorája. A Magyar Futballbírák Testülete keletmagyarországi alosztálya január hó 15-én este 8 órakor a Gambrius-vendéglő külön termében (Ferenc József ut. 26.) a legutóbb elméleti vizsgát tett új bírójelöltek ismerkedésével kapcsolatban évszázó vacsorát rendez. Teríték ára 1 pengő 20 fillér. A vacsorát megelőzőleg január 15-én délután 3 órakor a KLASZ tanácstermében (Debrecen, Piac ucca 61. szám) tartja az alosztály évi rendes közgyűlést.

— Zenekedvelők Köre III. bérleti estje január 15-én, vasárnap. Vasárnap, január 15-én este nyolc órakor nagyszabású, magas színvonalú hangverseny lesz az Arany Bika dísztermében. Colette France párisi hegedűművész és Engel Iván, a világhírű fiatal magyar pianista játszanak, mint a Zenekedvelők Köre harmadik bérleti estjének vendégei. Csonka bérletek kaphatók méltányos árban a Kör titkári hivatalában, olcsó napijegyek a Méliusz-nál és az Arany Bika halljában.

#### HOCK JÁNOS HAZAJÖTT

Hock János, az aranyszáju,  
Búsan a Markóban ül  
S várja, hogy ártatlansága  
Mihamarabb kiderül.

Mi a büne? Honárulás?  
Istenem, b e szörnyű vád.  
Nem ugy ismerjük Hock Jánost,  
Mint ki eladja hazát.

Hetvenkésztendő agg már  
És koldusan jött vissza,  
Forrón ömlő könnyeit a  
Fogház pircse beissza.

Tizennégy évig bujdosott  
Hontalanul és árván  
Beteg testtel, tépett szívvél  
Hazahívó szót várván.

Nem hívták, de ő elindult  
Érje ezért bármily gáncs,  
Tudta, hogy nem tárt kar várja,  
Hanem komor börtönrács.

Mindegy volt már, mi vár reá,  
Hogy bosszút rajta ki tölt...  
Mert huzta, ragadta vissza  
Az édes-bus Anyaföld.

A hajdani bátor harcos  
Harcolni már nem akar,  
Szive megtört, lelke ernyedtt,  
Múltat sűrű köd takar.

Meghalni jött haza, csendben,  
Meggélni fent s alant.  
Az a leghőbb vágya, álma,  
Hogy fedje hazai hant.

Hogy fedje a hazai rög,  
Ha halálba szenderül.  
Kegyelmes miniszter urak,  
Hisz' ez nem sokba kerül.

Adassék már béke néki,  
Nyujtsanak békekezet,  
Hisz' ezerszer megbűnhődött  
Akkor is, ha vétkezett.

— Kultur-est a Levente-Otthonban. A szokásos levente kultur-est vasárnap este 8 órakor a következő műsorral lesz megtartva: 1. Nyitány. Játssza a levente Reggős zenekar. 2. Szavaltat. Lócsy Imre levente. 3. Arva leány. Előadják: ifj. Czellar Istvánné pártoló tag, Hencz Bözsike, Tóth Irénke, Gara Irénke; kislányok: Bakóczi Annuska, Mész Rizsike, Vargha László, Vékony István, Göcs Zsiga és ifj. Czellar István leventék. 4. Háborus jelenet. Előadják: Csillag és Schwarcz leventék. 5. Dalok. Előadja: id. Palotay Lajos pártoló tag. 6. Főnyeremény. Előadják: ifj. Czellar Istvánné pártoló tag, Csillag és Schwarcz leventék. Műsor után tánc.

— Meseelőadás a Mikepércsi uti KIE-ben. Vasárnap délután 3 órai kezdettel a Homokkert, Kerekestelep és Boldogkert gyermekei részére meseelőadást tart a KIE a Mikepércsi ut. 7. sz. helyiségében. Bendaguz bácsi az egész szereplő karával kimegy a meseelőadásra, tehát gyermekek, ott legyetek!

— Az Izraelita Nőegylet teastélya. Az Izraelita Nőegylet elnöksége még az ősszel elhatározta, hogy minden hónapban az összetartás és együttérzés ápolására teadélutánt rendez. A kivétel a legnagyobb sikerrel járt, mert a teadélutánok a fiatalság szinte páratlan érdeklődése mellett zajlottak le. A legközelebbi teadélután 15-én, vasárnap, délután 5 órai kezdettel lesz megtartva az Arany Bika szálló üvegtermében. A teadélutánra belépődíj nincs s arra a nőegylet elnöksége az egyesület tagjait, ezeknek barátait és ismerőseit ez-uton hívja meg.

— A debreceni ipartestületbe tartozó mészárosiparosok szakosztálya 15-én, vasárnap délután 5 órakor az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. — Tárgy: Vásári napok áthelyezése és más fontos ügyek.

— France hegedűművész és Engel zongoraművész Debrecenben. Január hó 15-én, vasárnap este lesz a Debreceni Zenekedvelők Köre harmadik bérleti hangversenye. Ezen két illusztris művészt fogunk hallani: Colette Franceot, a bübajos, fiatal párisi hegedűvirtuózt és Engel Iván zongoraművészt. Műsoron a legszebb Beethoven-, Brahms-, Chopin-művek. Zongorán kíséri dr. Herz Ottó zongoraművész. Napijegyek, csonkabérletek a Kör titkári hivatalában (Zeneiskola I. em.) és az elővételi pénztárnál válthatók.

## NOLDI és FINZI minden este 10 órától a BIKA FEHÉR SZALONBAN. TÁNC

#### SZOMBAT, január 21.

— Lilla tea. Mint már közöltük a Volt Iskolatársak Szövetsége január hó 21-én rendezti meg egyetlen nagyszabású Lilla tea-estélyét. Ez a multakból ismert és közkedvelt Dóczy bált eleveníti fel. A teastély 7 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében műsorral, amelyen a legkisebbtől a legnagyobb dőcziáig a növendékek különböző változatos táncszámokat és jeleneteket mutatnak be. A műsor után a közönség a buffetbe vonul, ahol teát szolgálva kél és buffet is áll a közönség rendelkezésére, amelyet a vigalmi bizottság hölgytagjai igen mérsékelt áron árusítanak. A tea után a terem közepén Berlioz Rákóczi indulójára magyar táncot mutatnak be a növendékek, amely után a tánc rögtön kezdődik.

#### VASÁRNAP, január 22.

— Farkas Lajos és Faragó László előadást tartanak a Déri-muzeumban. Január 22-én, vasárnap délután fél 6 órakor rendkívül érdekesnek ígérkező előadó estély lesz a Déri-muzeumban. Faragó László, a Magántisztviselők Egyesületének országos főtitkára lesz az egyik előadó, aki „Az újságírás technika és lelke” címén fejti ki majd szempontjait a modern újságírás káprázatos technikai fejlődéséről és arról az erkölcsi válságról, amely a sajtó igazi munkáját megnehezíti, sőt lebéklyozza. Faragót már jól ismeri a debreceni közönség, tudja róla, hogy milyen pompás előadókészséggel s milyen bátor szemlélettel csoportosítja mondanivalóit, tehát bizonyos, hogy a legújabb előadása is lenyűgözi majd a hallgatóságot. Farkas Lajos főszerkesztő „Zürzavar” címen tart előadást, amelyben felvázolni igyekszik majd azt a fullasztó összevisszaságot, amiben ma élünk és vergődünk, kétségbeesett vágyódással keresve a kivezető utat. Farkas főszerkesztő ezenkívül egy hu-

## Állást talált

egy leány, aki már egy éve állástalanul volt. Azt kérde, hogyan? A Független Ujság apróhirdetése útján. Ha állást keres, feltétlenül tegyen közzé egy apróhirdetést a Független Ujságban.

moros felolvasást is tart, amelynek a címét később közöljük. Belépődíj nincs, műsormegváltás kötelező. Ülhelyre jogosító műsorlapok máris előjegyezhetők a Magántisztviselők Egyesületének debreceni csoportjánál.

#### SZOMBAT, február 4.

— Az Evangélikus Fülléregylet február 4-iki teastélya. A Fülléregylet évtizedek óta közkedvelt teastéyleire a mai bálozó leányok mamái és nagymamái mindig szívesen emlékeznek, mint első báljukra. Ezt a kezdő bálozó leányok bemutatóját a Fülléregylet ebben a farsangban is megrendezi február 4-én az Arany Bika-szálló dísztermében. Az eddigi szokáshoz híven az estély művész bemutatásokkal kezdődik: kisebb lányok balettel, a nagyobbak külön táncot mutatnak be. Utána hideg-buffé és tánc reggelig. A szereplők felkérése most folyik Géresi Kálmánné, Kovács Antalné és Horvá Róbertné urnők buzgólkodásából. A Perczel Karola táncteremben megindult táncpróbák máris nagy kedvvel folynak. Meg vagyunk győződve, hogy az érdeklődés most is olyan nagy lesz, mint a multban és a meghívandó közönség most is megtölti a nagy termet.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken szombatköszöntő ima négy órakor. Szombaton reggel egynegyed nyolc, délután fél négy, szombat kimenetele négy óra ötven perckor. A Kápolnási uccai templomban: szombaton reggel fél nyolc órakor. Dél-előtt tizenegy órakor. A Kápolnási uccai templom fűtve van. A főkántor és az énekkar ebben a templomban funkcionál. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét és este négy óra huszonöt perckor.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 4.04, szombat reggel 8, d. u. 3 órakor. Szombat kezdete pénteken d. u. 3.54, szombat kimenetele szombat este 5.02 órakor.

— Vasárnap megnyílik a nagyerdei városi jégpálya. A Nagyerdőn tervezett munkálatok közül a csolnakázó, illetve korcsolyázó-tó az inségmunka során teljesen elkészült, a melegező is készen áll. Csütörtökön már megkezdtek a víz rábocsátását a cementlapra. A beállott hideg idő gyorsan fagyasztja meg a vizet és így a városi tanács elhatározta, hogy a jégpályát meg is nyitja. A jégpálya szombaton nyílik meg. A város vezetősége úgy döntött, hogy a jegy ára 40 fillér, a gyermekeknek és a DTE tagjainak 20 fillér lesz. Kombinált villamos jegyet is tervez a város, amely 20 fillérrel emelné a korcsolyapálya jegyének árát. A jégpályát a DTE kezeli.

— Eszperantó tanfolyam. 16—20 leckeóra alatt megtanulhatja a világ legegyszerűbb nyelvét. Jelentkezések: „Csokonai”-könyvkereskedés, Szent Anna ucca 1. és a Magántisztviselők (este 7—10), Piac ucca 30., I. emelet.

talált  
nár egy éve  
Azt kérdi,  
getlen Ujság  
ján. Ha ál-  
enül tegyen  
őhirdetést a  
ban.

Budapest polgármestere elcsúszott a járdán és kitérte a karját. Budapestről jelentik: Sipőcz Jenő, Budapest polgármestere tegnap a késő esti órákban hazafelé igyekezett, amikor a Ráday utcában a sikos járdán megcsúszott és elvágódott. Hazament, de az éjszaka folyamán nagy fájdalmi léptek fel, mire beszállították a Rókus-kórházba. Megállapították, hogy a polgármester kartörést szenvedett, gyógyulása néhány hetet vesz igénybe.

MI LESZ HAT HÓNAP MULVA?

Mussolini azt jósolja, Hogy a helyzet megváltozik Hat hó múltán. S nem kinlódnak Többé ilyen cudarul.

Elfogadjuk a jóslatot, Bajunk tőle nem lehet, Mert ha nem válik be, akkor Legfeljebb ő tévedett.

Mi ugyanis nem tévedünk, Hiszen tudjuk mi vár ránk: Félév múlva épp úgy, mint most Mélyen csukva lesz a szánk.

Hangszál és hangszóró. A hangszóró szerkezet hangosfilmmel, rádióval egyaránt rendkívül fontos szerepet tölt be, még pedig kb. ugyanazt, mint a hangszálak az emberi hangnál. A rossz hangszóró hangja olyan, mint a berekedt operatőrekesés. A gépzene, fejlődésének folyamán, a dinamikus hangszóróval elérte a tökéletes hangvisztaadásnak azt a fokozatát, amikor a géphangot az élőől már nem lehet megkülönböztetni. A dinamikus hangszóró további különleges előnye a rendkívül széles skálájú hangvisztaadás, mely főleg a mély hangoknál tűnik fel. A rádiókészülékeknek eddig általánosan használt u. n. mágnesrendszerű hangszórók úgy viszonylanak a dinamikushoz, mint a harmónium az orgonához. A modern rádiók éppen ezért beépített dinamikus hangszóróval készülnek, ami nagy mértékben fokozza teljesítményüket. Azok a rádiótulajdonosok, akik különálló, mágnesrendszerű hangszóróval rendelkeznek, a fentiek szerint sokat javíthatnak készülékük teljesítményén, ha kicserélik hangszórójukat a bevált Orion dinamikus hangszóróra, mely a rádiószaküzletekben minden készüléktípushoz és bármely feszültséghez kapható.

A népjóléti hivatal a társadalmi in- ségákción részére eddig felajánlott termé- szetbeni adományokért a legközelebbi napokban a következő rend szerint fog érte küldeni: folyó hó 14-én a Kétma- lom, Kigyó és Arany János, 16-án az Arany János, Miklós, Hatvan és Vendég, 17-én a Hatvan, Vendég, Domokos La- jos, Sinay Miklós, Vörösmarty uccára, a Swetits- és Bika-bérlőházba.

Retikülje csak úgy lesz jó, ha Feuermann-tól való. Piac ucca 26. Gambrius (Passage).

Viselt férfiruháját, felöltőjét prima gyapjuszövetre, vagy selymek- re kicserélem. Csapó u. 39. Rákóczi piaccal szemben.

•SZÍNHÁZ•MOZI• HANGVERSENY•

SZÍNHÁZI MŰSOR.

SZOMBAT délután: Ezerjő. (Zóna.) Este: Rotschildok. VASARNAP délután: Erdélyi kastély. Este: Rotschildok. HÉTFŐ este: Rotschildok. (A 16. bérlő.) KEDD délután: Mosoly ország. Szó- rád Ferenc felléptével. (Zóna.) Este: Rotschildok. (B 16. bérlő.) SZERDA este: Rotschildok. (C 16. bérlő.) CSÜTÖRTÖK este: Erdélyi kastély. PÉNTEK este: Irja hadnagy. (Be- mutatón.)

A SZÍNHÁZI IRODA HIRE MA ESTE VAN A „ROTSCHILDOK” BEMUTATÓJA A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN.

Martos és Lajtai legszebb operettjét, amelyért két színház is harcol most Pesten, hogy a zárlattal kapcsolatban melyik játssza tovább a darabot, ma, péntek este mutatja be a Csokonai-színház.

Az előjelek után itélve nagyon nagy sikerének kell lennie, mert olyan nagyszerű és kiváló erők játszanak a darabban, amely maga is már biztosítéka a sikernek. Sokáig emlékezetes marad Halassy Mariskának az özv. Rotschildné alakítása, amely maga a megtestesült finomság és költészet. A primadonna szerepet Timár Ila játssza, aki tüneményes hangjával fel- tétlenül újra, mint mindig, meg fogja hódítani a debreceni közönséget. A kis

Bettyt a debreceniek kedvence, Jatzkó Cia fogja alakítani a tőle megszokott bá- jossággal és kedvességgel. A térfi főszere- pek Thuróczy Gyula, Putnik Bálint, Kormos Ferenc, Mester Tibor, Károlyi Vilmos, Szántó Jenő, Rajz Ferenc és Zi- lahly Pál kezeiben vannak, tehát a leg- jobb kezekben.

Nagyon nagy sikerének kell lenni en- nek a végtelenül finom és kedves operett- nek itt Debrecenben, mert annak idején a „Frankfurtiak” című vígjáték itt felejt- hetetlen sikert aratott és ez ennek az operettfeldolgozása.

Szántónak a rendezése és Jatzkó kar- nagynak a vezénylése biztosítja azt a sikert, amelyet a „Rotschildok” vár és remél Debrecenből.

A fentartott jegyeket délig okvetlenül kérjük kiváltani.

Minden este a „Rotschildok” operett. Jövő héten kedden, zóna helyárakkal, Szórad Ferenc és Timár Ila felléptével, Lehár legszebb operája, a „MOSOLY ORSZAGA” kerül színre. Jegyek már válthatók.

KÖZGAZDASÁG

DRAGULT A BUZA.

Budapest, január 12. A készáruvása- ron buza 10-25 fillérrel drágább, rozs és zab nem változott, tengeri 10-15 fillérrel drágább.

Határidőzlet. Buza: március 13.36, 51, 52, 53, 5, 54, 48, 43, 50, 52, zárlat 13.40-43, május 13.87, 88, 90, 88, 80, zárlat 13.76-78. Rozs: március 7.00, 08, 10, 13, 15, 08, zárlat 7.02-05. Ten- geri: május 7.75, 90, 81, 80, 76, 82, 85, 75, zárlat 7.75-76, július 8.15, 22, 25, 15, zárlat 8.15-16.

Készáruzlet. Buza: tiszai 77 kg. 13.60-14.10, 78 kg. 13.75-14.20, 79 kg. 13.90-14.40, 80 kg. 14.05-14.60, felső- tiszai 77 kg. 13.15-13.25, 78 kg. 13.30-13.40, 79 kg. 13.45-13.55, 80 kg. 13.60-13.70, jászszági 77 kg. 13.30-13.40, 78 kg. 13.40-13.50, 79 kg. 13.55-13.65, 80 kg. 13.70-13.90, fejem- dtuli, pestv., bácskai 77 kg. 13.15-13.25, 78 kg. 13.30-13.40, 79 kg. 13.45-13.55, 80 kg. 13.60-13.70. Rozs: pestv. 6.10-6.20, egyéb rozs 6.10-6.20, tak. árpa I. 8.80-9.00, tak. árpa II. 8.70-8.80, felv. sörárpa 10.25-12.50, egyéb sörárpa 9.50-11.00, zab I. 9.00-9.25, zab II. 8.75-8.90, tiszai tengeri 6.55-6.65, egyéb tengeri 6.45-6.60, korpa 6.05-6.15.

Vigszínház 4, 1/2, 9 óra.	A MOZIÓRULT Harold Lloyd KÉK FÉNY (Hegyek bosszorkánya).
Apollo 6 és 8 órakor	A KURUZSLÓ, Richard Berthelmessel. ZORO ÉS HURU A DZSUNGELBEN

ÚRÁNIA

- 1. Magyar Híradó.
  - 2. Varázsszönyegen a világ körül. 2 felv.
  - 3. A SÁRGA PASSZUS dráma 10 felv.
- Előadások: hétk. 5, 7 és 9 óra. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

SPORT

FINN TORNÁSZOK DEBRECENBEN

Budapest, január 12. A finn tornászövetség levélben közölte a magyar tornászövetséggel, hogy a február 5-iki finn-magyar válogatott nemzetközi tornászcsapat résztvevői nem kaptak annyi szabadságot, hogy az összes vidéki városokban részt vehessenek s így minden csoport csak két városban szerepelhet. A magyar szövetség elnöksége csütörtökön este összeállította a módosított csoportot, amely a következő:

Az első csoport február 7-én Debrecenben, 8-án Nyíregyházán lesz. A második csoport 7-én Pécsen, 8-án Kaposváron, a harmadik csoport 7-én Szegeden, 8-án Egerben, a negyedik csoport 7-én Kiskunhalason, 8-án Szentesen, az ötödik csoport 7-én Kiskunfélegyházán, 8-án Hódmezővásárhelyen szerepel.

Ökölvívás. Felkérem a DTE ökölvívó szakosztály összes tagjait, hogy pénteken este fél 8 órakor jelenjenek meg a házverseny megbeszélése és csoportfőnyképezés céljából. Nagy, csapatkapitány.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kör- forgógépén. Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vestag bettivel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket elvett az este 8-ig kiadóhiva- talunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Beállítandó állás

Jó megjelenségű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-1-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Bátor fellépésű intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 óráig 1 óráig, délután 4-6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

INTELLIGENS, jó fellépésű hölgyeket és urakat azonnal alkalmaz a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala magas kereseti lehetőséggel. Jelentkezni délelőtt 10-16

Tehenész, ki jól tud fejni, azonnal felvétetik Baloghnál, Kossuth u. 22. 752

Ügyes férfi vagy nő háztartási cikk el- adására házalni felvétetik. Cim a kiadóban. 748

Deutsches Fräulein die in Hausarbeiten befreiflih ist wird gesucht Székely, Telesi u. 81. 754

Ügyes kifizető fiu felvétetik Farkas. Hatvan u. 2. 3060

VASAROLJON A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban HIRDETŐ CEGEKNÉL!!

Ingatlan

Parcellázott házhelyek Homokkertben és Simonyi uton Kardos villa mögött eladó. Dr. Kováts és Papp ügyvédi irodában Batthyány 14. 3372

Csokonai ucca 45. sz. ház eladó. Két jó lakás van rajta, gazdálkodónak is nagyon alkalmas. Értekezhetni Népszövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna tiz. 707

Nap ucca 23. kintő családi ház, aki egyedül, kényelmesen akar lakni, azonnal vegye meg. Olcsó. Érdeklődhet Népszöv. Hitelszövetkezetnél, Szent Anna tiz. 635

Maróthy György ucca 24. ház, gazdálkodónak nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdeklődhet Népszövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna tiz. 634

22 holdas erdőirtás, prima talaj közvetlen a Nyírbrányi vasutállomás és kövesut mellett igen kedvező feltételek mellett eladó. Értekezés Bethlen 44. 731

Üzletek

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

Saroküzlet Piac 83. és Király u. sarkán kiadó. 3052

Üzlethelyiség, volt hentesüzlet, kiadó kintő helyen. Értekezni Csapó ucca 10., az udvarban. 740

Kiadólakás

KIADÓ Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Ispóty u. 13. sz. alatt. 735

4 szobás udvari lakás gáz-, villanybevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczi 8. 689

Uccai butorozott szoba kiadó azonnal. Raktárhelyiség is. Széchenyi ucca 27. 3062

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadónkat: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárius, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

**Club**  
helyiségnek Simonffy ucca 5. szám alatt emeleti helyiség kiadó. 3043  
sz, cs, p, sz

**Udvari**  
lakás csak raktárnak vagy irodának, műhelynek kiadó. Csapó ucca 10. 732

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szoba, esetleg ellátással január 15-re kiadó. József kir. herceg ucca 11. sz. 3030

**Két szoba,**  
fürdőszoba, cselédszoba gázfűtéssel és egy négyzetes parkettes lakás kiadó. Széchenyi ucca 23. szám. 3057

**Különbejárati**  
uccai butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 29. 3065

**Két**  
szoba, előszobás garzon lakás kiadó, esetleg butorozva is. — Maróthy György ucca 6. szám. 715

**Modern**  
négyzetes komfortos lakás májusra kiadó. Értekezés: dr. Mártonnál, Szent Anna 14. sz. 9-1-ig. 699

**4 szobás**  
udvari lakás gáz, villany bevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczi s. 689

**Udvari**  
lakás 2 szoba, konyha, előszoba kiadó. Bethlen 44. 732

**Modern**  
lakások, emeleti 3 szoba, hall, mellékhelyiségek, 4-6 szobás, mellékhelyiségek kerti nagy terrasszal májusra Piac u. 64. kiadó. 742

**Különbejárati**  
csinosan butorozott uccai szoba kapualatti bejárattal kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 1793

**Négy szoba,**  
hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. szám. 1967

**II. emeleti**  
5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 679

**Modern**  
négyzetes, komfortos lakás májusra kiadó. Értekezés dr. Mártonnál, Szent Anna 14. sz., 9-1-ig. 699

**Eladás**

**Király kávéi**  
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310  
I. 31

**Sertés**  
2 darab, 100 kilogramosak, eladó. Meszena ucca 13. 747

**Egy**  
homokfutó sárga kocsi eladó. Eötvös ucca 6. 750

**Deutsch Lajosnál**  
csokoládék, cukorkák, tea és teaszütemények legfrissebb minőségben kaphatók. I 17 1468

**Rommykártya**  
csomagja 2.50. Bridgekártya csomagja 250. Száz-trafik Piac 64. 1451

**Eladó**  
40 mázsa tökmag és napraforgó, esetleg több is. Kenyeres gőzmalom, Püspökudvarány. 739

**Koresolya,**  
nikkelezett, 34-es cipőre, 10-14 éves gyermeknek 3 pengőért eladó. Kossuth u. 3., földszint, balra. 743

**Koresolya,**  
világmarkás, „Lexalexander”, — férfiszám, cipővel együtt 25.— Moskovits, Piac u. 41. 3058

**P 3.20**  
prima hazai szén és vágott fa, koksz kapható Guttmannál, Salétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

**Egy**  
Singer sülyesztős varrógép, kis vaskályha költözés miatt eladó. Bocskay-téri városi bérház, IV. épület, III. 8. 753

**Fohn fakereskedés**  
Külsővásártér 18. Áraink: Aprított száraz román bükkfa P 3.40 aprított tölgyfa P 3.—, kályhafa (görccs) P 3.—. Tojás brikett P 4.20, Ia. ozdi szén P 3.80. Áraink házhoz szállítva értendők. Telefon 15-99. 3061

**Vétel**

**Buzaaljat,**  
repceljat és köles-keveréket bármily mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

**Kisebb**  
vaskályhát megvételre keresek. Dr. Rényi, Miklós ucca 4. Délután kettőtől. 3054

**Használt**  
rollót veszek. Pongrácz Vidor, Sas u. 4., virágüzlet. 3064

**Kályhaellenzőt**  
keresek megvételre. Telefon: 33-82. 3056

**Használt**  
kerékpárt veszek. Barta Pál nagykereskedő, Hatvan ucca 13. 3063

**Pénz**

**Biztos jövedelmet**  
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül árs keresetű, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 1622

**Ellátás**

**Jó**  
házikoszt kapható. Csapó ucca 25., keresztépület. 741

## Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró-, gépirőiskolában felneveltek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

**Irógépünkön**  
megtanulhat napi egy órai munkáért. Rákóczi 119. Iroda. 3059

**Különféle**

**Husfűstölés**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

**Kiegészítő**  
villanykörtét becserelek Knöpfler, Hatvan 2. 1586  
v, k, sz

**AMERIKAI HÖLGY-FODRASZAT** Piac ucca öt félemelet, legolcsóbb árai:  
Vasodolálás 50 fillér  
Vizondolálás 50  
Manikűr 30  
Hajvágás 40  
Hajmosás 50  
Speciális Hennázás legolcsóbban. Olcsó bérletrendszer. 1571  
k, cs, p

**Elvesztett**  
barna uj bőrkezttyü szerda délutáni színházi előadásán erkélyen. Illető szolgáltassa jegyszédőhöz. 751

## ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGÉNY

Fordította Acs Pál

(35)

— Még egyet szeretnék kérdezni, mr. Bowler.

— Parancsoljon.

— Tudott-e ön mr. Edward Dibeliusról?

— Ó, hogyné. Hopkins gyakran az öreg különcnél töltötte az estéit s ilyenkor itt meghagyta, hogy ha szükség lenne rá, ott megtaláljuk, megadta a portás telefonszámát is.

Lilly Gray felállott.

— Mr. Bowler, rendkívül hálás vagyok önnek. Még csak annyit kérek, hogy ha ebben az ügyben megtud valamit, értesítsen engem. Ime, a telefonszámom.

Bowler meghajolt.

Mi is történt Hopkinszal?

Mikor egy napi fogság után elhagyta a rendőrség épületét, már esteledett.

Könnyű szívvel vágott neki a Hyde-parknak.

A kaland, amelybe Reader ostoba szeszélye belerángatta, nem volt ellenére.

Amikor Reader — a Lilly Gray teája után felszólította, hogy kövesse a Scotland Yardra, őszintén nevet-hetnékje támadt. Roppant komikusnak tetszett előtte, hogy éppen őt gyanúsítja a rendőrség a Hatton-ügyben, őt, aki éppen ebben az ügyben fárad már két hete, aki — hencseregés nélkül szólva — ki is derített már egyetmást... Hogy mit, azt

Harry nem tudta volna megmondani, de Dibeliusról hallotta, hogy például azzal az Alhambra-beli táncosnővel — hogy is hívták csak? igen, Arabella! — nos, hogy attól egész csinos kis dolgokat sikerült megtudnia. S Dibelius nem beszélt csak úgy a levegőbe! Amit az öreg mondott, annak gyökere, magja volt!

Most azonban a rendőrség feje te-tejére állított mindent.

Pompás!

Ez mindenesetre a század egyik legklasszikusabb rendőri baklövése lesz — gondolta, miközben Reader előtt végigkopogott a Scotland Yard egyik elsőemeleti folyosóján.

— Erre, kérem — mondotta az egyik ajtó előtt a felügyelő.

Harry belépett.

A szoba elegánsabb irodaféle volt. Két asztal állott benne, egy nagyobb méretű, diszesebb íróasztal és egy kisebb asztalka a falnál.

Ennél a kisebb asztalkánál a fal felé fordulva, egy férfi ült.

Ez a férfi az ő beléptükkor sem fordult meg.

Ugy látszott, valami iratfélék tanulmányozásába merült.

Hopkins csak széles vállát, karcsu, erős hátát és tarkóját látta. S egy mozdulatát, amint az iratai után nyult.

— Foglaljon helyet, mr. Hopkins. Harry leült, háttal a fali asztalka

előtt dolgozó férfinak, szemben Reader felügyelővel.

Reader jóindulattal nézett rá.

— Kedves, mr. Hopkins, mindegyiknek: ne tekintse magát fogoly-nak.

Hopkins nevetett.

— Ahogy kívánja, mr. Reader. Ezek szerint nem vagyok fogoly. Szabad vagyok. Ebben az esetben már megyek is. Ajánlom magamat.

S felállott.

Reader energikus kézmozdulatot tett. Szájaszéle idegesen megrándult.

— Maradjon kérem. — A hangja most kevésbé nyájasan csengett, mint egyébként.

Hopkins leült.

— Ezek szerint — mondta — én is éllek — mégis csak fogoly volnék.

— Nos, tekintse magát annak, aminek akarja. Ha jószántából itt marad, nem fogoly. Ha el akar menni, fogoly. S ebből elég volt.

A fiatalember összeszorította az ajkait.

— Mr. Reader, ön rendelkezhetik velem. De egyre bátor vagyok figyelmeztetni. Egy pillanatig sem felejttem, hogy Angliában vagyok és jól ismerem azokat az angol törvényeket, amelyek személyes szabadságomat védik.

A felügyelő előrehajolt. Ajka körül ironikus mosoly bujkált, szemében fenyegető, ideges lángok lobogtak. Hopkins egy pillanatra megdöbben. Ezt az arcot eddig nem ismerte. Ez az ábrázat merőben elitött attól a finom, szellemes és udvarias arcától, amelyet eddig Readernek ismert. Csaknem félelmetes volt. A felület mélységet nyert, a meglepő színek izzottak. Mintha egy színész levette volna a maszkját és megmutatta volna valódi hus-vér ábrázatát.

— Mr. Hopkins, néhány kérdésre fog felelni. Ha a feleletek kielégítőek lesznek, elbocsátom. Ha nem, itt marad.

— Első kérdés? — vetette oda szándékolt hetykeséggel a fiatalember.

Reader valamit jegyzett egy papírosra.

— Az első kérdésem: részes-e Edward Dibelius Hatton eltűnésében és Dorothy Bell meggyilkolásában?

— Nem. A második?

Reader hátradólt a székében.

— A második ez: mi köti önt Dibeliushoz?

— Rokoni szeretet. A harmadik?

— Hol van Dibelius?

— Nem tudom. Van még?

— Nincs.

— Mehetek?

— Nem.

— Letartóztat?

— Igen.

Hopkins felállott. Teljesen nyugodt volt.

— Amit ön tesz, felügyelő ur — mondotta hideg, biztos fölényvel —, az, szerény nézetem szerint, ellenkezik törvényeinkkel. Erre az urra — rámutatott a kis asztalra hajló férfira — mint tanura fogok annak idején hivatkozni. Ön, uram — fordult az ismeretlenhez —, lesz szíves tanúsítani, hogy én már ebben a pillanatban figyelmeztettem a felügyelő urat...

Reader közbevágott:

— Mr. Hopkins, a játékból elég. Csöngetett.

Egy detektív lépett be.

— Kísérje ezt az urat egy ideiglenes zárkába.

Hopkins szó nélkül sarkonfordult és követte a titkosrendőrt. (Folytatjuk.)